

看漫画《守株待“凉”》有感

市第一实验学校 赵纾汐

漫画能让我们会心一笑，也能让我们有所思考。今天，我和大家分享一幅漫画《守株待“凉”》。

这幅漫画中，一个戴眼镜的人悠闲自得地靠在一棵小树旁乘凉，这棵小树刚刚种下不久，上面长着几片树叶，稀稀拉拉，它的树干只有人的手臂粗，这棵小树已经被他压弯了。这时，一位勤劳的叔叔走到小树旁，拿着水壶正准备浇水，却看到这个人正靠在他刚种好的树苗旁，他奇怪地问：“你做什么？”这个人还不知羞耻地说：“等乘凉。”是不是很高笑呢？

在生活中守株待“凉”的例子有很多。比如，有些人平常上课不好好听讲，不按时完成作业，就幻想自己得到好成绩，将来考上的

大学；有些人种粮食，不想浇水、除草，就想获得丰收；有些人现在不好好学习，长大想买彩票发大财，这不就是白日做梦吗？当我们见到其他同学取得优异成绩时，却未曾想他们在私底下是多么努力，多么辛苦！有辛勤的付出，才有丰硕的收获。自己不付出，就想有回报，这不就是空口说白话吗？我觉得光有好的想法是不行的，还应该脚踏实地去行动。

闭上眼睛，漫画中那个人的样子依然在我的脑海中徘徊，仿佛时时刻刻在提醒着我，做人一定不要像他那样，而是应该懂得，只有付出才有回报。“宝剑锋自磨砺出，梅花香自苦寒来”。这恰恰就是漫画《守株待“凉”》带给我们的启示。

电影《小英雄雨来》观后感

牧野区实验小学 张语涵

今天我和妈妈一起看了电影《小英雄雨来》，这部电影主要讲抗日战争时期雨来的成长故事，我被电影中的故事情节深深地吸引了。

主人公雨来是芦花村的一个小男孩儿，一直想参加八路军，打鬼子。他在韩老师的指引下成立了儿童团，帮八路军做事。雨来成了儿童团团长，带领小伙伴们认真负责地站岗放哨，给八路军送鸡毛信。

给我印象最深的就是他去送鸡毛信：雨来正跑着，远远地看到前方来了一名汉奸和一群鬼子，他迅速地把鸡毛信从背后扔到旁边的芦苇丛里。鬼子什么都没搜到，就放他走了。等他们走远后，雨来捡起鸡毛信继续向前跑……我非常钦佩他的机智、勇敢，更被雨来的爱国之心打动。

后来，他又跟妈妈一起救了一名受伤的八路军战士。最令人震撼的是他被鬼子抓住后，竟然受住了他们的刑讯逼供，最后还跟八路军卧底李四喜一起，在敌人的枪林弹雨下，不畏生死地端掉了鬼子的碉堡。当日本国旗落下的时刻，雨来打心底里感到高兴。

就这样雨来一步步地成了一名正式的八路军战士。

看到这儿，我心里情不自禁地泛起了涟漪：雨来生活在战争时期的水深火热中，他强烈的爱国精神，宁死不屈、勇敢、机智的高尚品质，深深地感染了我。如今的我们生活在和平年代里，我们更应珍惜现在大好的学习机会，努力拼搏，长大后为使我们的祖国变得更加强大作贡献！

(辅导老师 岳怡莹)

我想当一名画家

牧野区陵园小学 岑羽璐

我想当一名画家，因为画家可以画出美丽动人的画卷。

从幼儿园到现在，我就特别喜欢画画，并且我觉得我的画儿一直都画得比较好，想到这儿我就更加自信了。

当一名画家有特别多的好处，比如，我长大后，带着自己的孩子出去玩儿时，遇到美丽的风景，孩子不想回家了，这该怎么办？这个时候我的画笔、画板和颜料就会派上用场了。唰唰唰，唰唰唰，一幅美丽的画就完成了。挂在家里，每一天都可以看到这美丽的景色了。

当然，从现在开始，我一定要更加努力地学习，上课认真听讲，积极回答问题，将来一定要考上一所美术大学，认真学习关于美术的知识。

我到底什么时候才能长大呀，这样就可以早日完成我当画家的梦想了。(辅导老师 刘娜)

这里也是考场

市三十中 赵若岚

人生处处是考场。

——题记

一场大雪在狂风之后来到，雪花纷纷扬扬地飞在空中，我暗叫一声：“不好。”扶好车把，匆忙向学校骑去。

正当我向学校骑去时，突然，一声惊慌又苍老的声音传入我的耳中：“哎呦！”一位老人倒在了地上，我本想去扶，将老人扶起，但这时几个词在我的脑海中闪现：“老人”“摔倒”“扶起”“法院”“赔钱”……我眼见大街上寂静无人，没有证人。于是，我在犹豫几秒后，果断一拧车把，向学校骑去。

到了学校，老师在讲台上神采飞扬地讲着，同学们的注意力被吸引过去，而我却心神不定，老人惊慌的叫声在耳边挥之不去，巨大的愧疚感包围了我，我无心听老师上课，只希望能了解到老人的情况，祈祷着不出什么意外。一下学，我就匆忙赶回家，路上并未见到老人的身影，我暗自松了一口气。

回到家，妈妈正

在厨房做饭，她的手机外放着本地新闻：“一老人倒地后，路过24人，竟无一敢扶。”我刚松松去，老人再次提了上去，不会这么巧吧？我心里捏了一把汗，像小偷一样溜进了屋，崩溃地想，我这次完了。这时，妈妈走进了我的房间，一边走，一边感慨地说：“现在的人真是冷漠，我今天看了一个新闻，哎呦，20几个人走过，都不扶一下倒地的人！”

见我不回答，妈妈又说：“你今天怎么了？饭也不吃，作业也不做？”我更羞愧了，想找地缝钻里面。我选择了对妈妈说实话：“妈妈，如果我是那24个人之一，怎么办？”妈妈懂了我的意思，停顿了一会，说：“孩子，妈妈知道你今天发生什么事了，我想，这件事呢，就像考卷，而你的品行是你的主考官，在人生中有许多这样的时刻，这当中用笔作答的并不多，大部分需要用我们的道德和品行来回答，高尚品行的人答出的考卷灿烂，卑劣品行的人答出的考卷令人不齿。”

听着妈妈的话，我呆呆地望着窗外的雪花，深深陷入了沉思……

浓情五月 感恩母亲

封丘县第一初级中学教育集团东关小学 尹灿熙

亲爱的妈妈，您好！今天是属于您的节日，我满心欢喜，首先要祝您节日快乐！

感谢您赐予我和弟弟生命，让我们能来到这个多彩的世界。更要感谢您平日里无微不至的照顾，那些洗衣、做饭的琐碎日常，那些从早到晚的辛勤忙碌，我都看在眼里，记在心上。

我知道，当我和弟弟犯错时，你批评、唠叨是因为着急；我们有时打打闹闹，惹你心烦，可那大多时候只是闹着玩。其实我特别能理解你，你陪伴我走过了10个春

秋，陪伴弟弟也有6年了。这一路，你为这个家付出了太多太多。

爸爸偶尔会说你东西乱放，可他没看到你为家操劳的辛苦；他说你快递多占了地方，却忽略了你为家里采购的用心。

妈妈，你对我的好，我都懂。未来，等我考上理想的大学，努力工作挣到钱，一定要给你买漂亮衣服、精致包包、舒适的鞋子，还要给你买大房子和车，让你过上最幸福的生活。

最后，再次衷心地祝你节日快乐！愿你永远健康、美丽、开心！

独一无二的我

红旗区第二实验小学 路舒雅

我叫舒雅，今年9岁了，是一名小学4年级学生。

我的头发像柳条一样长长的，戴着一副粉色的眼镜。我的个子不高，身材很瘦。有一次放学时，我就站在妈妈身边，妈妈都没看见我，不是因为人山人海，是因为我太矮小了，我喊妈妈她才发现我。我特别的热心。有一天刮大风，很多人家的衣服被吹落到了地上。我经过时把衣服捡起来，拍打拍打衣服上的灰尘，然后敲了敲门：“阿姨，这是你家的衣服吧？”阿姨说：“是的，谢谢你，小姑娘。”我

满心欢喜地回家了。

我很有想象力。地上的小草晃呀晃，我觉得仿佛是小草们在跳舞，有风吹来，“沙沙”的声音，一定是小草们的音乐，我也沉浸在这幅画中，看也看不够。

我还很马虎。有一次，爸爸把一道题给我讲了很多遍，我每次都点头，爸爸以为我会了。可后来，我又遇到这类题，因为马虎又算错了。哎呀，我真粗心，在家中，爸爸妈妈都叫我“小马虎”。

这就是我，一个世界上独一无二的我。(辅导老师 高利娟)

一个人走夜路

新乡学院附属中学四二班 杨书豪

生活中有些瞬间总能让人心儿怦怦跳，对我而言，就是那天深夜独自走夜路的经历。

那天我独自走在回家的路上，四周静悄悄的，只有我的脚步声。突然冷风呼呼吹，树叶沙沙响，吹得我后背发凉。我低着头看着影子被拉得又细又长，像一只魔鬼跟着我一起左右摇摆。乌鸦的怪叫声就像恐怖音乐，我抬头看看天，月亮好像被盖上了一层神秘面纱，若隐若现。我感觉这一切都是魔鬼勾画出来的，让人毛骨悚然。

忽然，两道阴森森、绿油油的寒光从我身边一扫而过，就像利剑插入我的胸口，我紧张地几乎屏住呼吸。我努力让自己冷静下来，仔细一看，原来是一只梨花猫。我与那只猫对视，示意它不必惊慌。它似乎理解了我的意思，转身跑入夜色之中。

这次经历让我学会了在恐怖面前保持冷静。从那以后，每当我回想起那个晚上，我的心还会怦怦跳，但更多的是战胜自我的欣慰。

捉蚊趣事

市育才小学 杨非凡

昨天晚上，我关了灯准备睡觉，没想到刚躺下，一只蚊子就飞到我的耳边嗡嗡地叫，真扫兴。

起初，我不想大动干戈，因为做完作业又进行了体能训练，实在有点累。我采取了最简单的办法——把头蒙到被子里。捂了一会儿，我感到闷得慌，便悄悄地把头从被子里探出来透透气。可刚探出头来，又听到了那烦人的嗡嗡声，好似直升机在头顶盘旋。

我气得不行，后悔前几天“五一”放假时没把蚊帐安起来。可后悔有什么用呢？事实再一次告诉我：要想睡个安稳觉，必须建好“防蚊屏障”。事已至此，逃避不是办法，必须打起精神正面迎敌。于是，我迅速地爬上床，主动出击，拿起手电筒到处寻找蚊子的踪迹，终于在一个角落发现了那个讨厌的家伙——黑黑的，挺吓人的。我用手使劲地朝它打去，“啪”的一声，我以为击中了，等把手拿开，却什么也没有。又打了几下，也没有打着。估计这只蚊子是个“老家伙”，狡猾得很，总是在关键时刻逃走。我累得气喘吁吁，可蚊子却安然无恙。

我根本受不了这个气，看来必须拿武器了。我从卫生间拿来了蚊蝇拍，我一手持手电筒，一手拿蚊蝇拍，愤怒地到处寻找，可找了半天也没有找到。我想，蚊子应该被我的武器吓跑了。待我关掉

手电筒，不一会儿，蚊子又开始叫了起来。

我真的快气疯了。这个武器不行，那就换个武器。我从柜子里拿出了“大规模杀伤性武器”——蚊香。我用打火机把蚊香点燃，那个味道真呛，呛得人喘不过气来，我不得不忍着。不过让我万万没有想到的是，蚊子居然在这个时候偷袭我，飞到我的脸上叮了一口。

我气得头发都竖了起来：“小样，我就不信治不了你。”此时，我灵机一动，拿出一张A4白纸，在纸上面涂上胶水，再撒上白糖，然后把“迷你小手灯”放在白纸下面，一个哄骗蚊子的陷阱就做好了。

“鬼崽子，这次你死定了。”我刚想到这里，只见那个讨厌的家伙毫不犹豫地冲了上去，两只小腿被胶水牢牢地粘住了，它想吃糖却被反杀。我大笑一声：“哈哈，小样，被我捉住了吧。”报仇的机会终于到了，我用蚊蝇拍拍它，用手拍它，用蚊香熏它，反正之前没能消灭它的各种手段都让它尝了一遍。

我正得意的时候，妈妈突然破门而入，大喊：“起床了。”我愣住了：“啊！天亮了。”

我拉开窗帘向窗外望去，小鸟在枝头欢唱，微微的晨风轻快地拂过我的脸颊，太阳公公投来金灿灿的光芒，新的一天已经开始，早安！

水杯托水

市育才小学 潘孝恩

周六下午，我和小伙伴兴奋地一起做实验——水杯托水。

我和小伙伴准备好了材料，有水杯、纸杯、纸、盆，还有水。

小伙伴先做。她先拿出准备好的材料，然后把纸杯放入盆中，装满水，接着把一张纸盖到纸杯上面，然后把纸杯倒过来，晃了晃，发现水洒出来了。小伙伴问我为什么会洒出来，我说：“因为纸杯一湿就变形了，纸扣不住水，就会洒了。”

轮到我了，我心想，能不能

成功呢？我先拿出材料，然后把水杯放在盆里面，再倒满水，接着把一张纸扣在水杯上面。我和小伙伴都提心吊胆的，我小心翼翼地把手杯倒过来，晃了晃，发现水像听话的小宝宝一样，果然没有洒出来，我心里乐开了花。我对小伙伴说：“这个水杯托水的实验好像也没有那么难呀！”

通过这个实验我明白了大气压力的道理。生活处处都有科学，只要细心观察，就会发现科学的奥秘。

我的心愿

红旗区和平路小学 张涵畅

成大事不在于我们力量的大小，而在于我们能坚持多久。

——题记

心愿像一朵花，点缀着我的生活。有的人想当老师，有的人想当医生，有的人想当画家。而我不同，我的心愿是去北京旅游。

北京是我国的首都，每个人都应该去看一看。我每天看着电视里的故宫有多么巍峨，天安门有多么雄伟，升国旗有多么壮观……想去北京旅游的想法就像种子埋在心底。

假如我实现了这个愿望，会是什么样子呢？可以看到故宫里皇帝的龙椅，生活过的地方。能看到博物馆里的文物，探寻文物的来源，感受文物的魅力。我要

去看圆明园遗址，那么精美绝伦的园林，被英法联军给毁坏了。看看圆明园遗址，心里肯定会五味杂陈。老师说过，落后就要挨打。我以后要努力学习，为祖国争光。我心里想了很多，突然，北京烤鸭的香味飘进了我的鼻子，品尝一下正宗的北京烤鸭，皮脆肉嫩、鲜香多汁的烤鸭刺激着我的味蕾，好香啊！

想到这么多诱人的场景，我坚定了去北京的心愿。为了实现心愿，我打算把每年的压岁钱和零花钱攒起来，去网上查一查北京的景点，看好什么时候去最合适，怎样预约各个景点的门票，做好去北京的攻略。

这是我的心愿。为了实现它，我会更加努力。

可爱的小猫

牧野区陵园小学 郭玥彤

如果可以养只小动物，我想养只小猫咪，因为它十分可爱、俏皮。

小猫穿着雪白的衣服，摸上去很柔软。它的耳朵尖尖的，总是竖着的，一有动静就立马警惕起来。它的眼睛圆溜溜的，像两颗闪闪发光的宝石。它那长长的尾巴，走起路来大摇大摆，神气极了。

我想养只猫，不仅因为它有可

爱的外表，还因为它特别乖巧。它喜欢懒洋洋地躺在阳台上晒太阳，享受着温暖的阳光。小猫还特别喜欢吃鱼，它只要一看见鱼，就会津津有味地吃起来，可爱极了。

我真的很喜欢小猫咪，如果我也能养一只，我想它一定会给我带来无穷无尽的快乐。

(辅导老师 刘娜)

这一次我全力以赴

市一中(红旗校区) 石晓梦

班主任走进教室大声宣布：“同学们，为了提高大家的英语能力，学校准备举办英语演讲比赛，希望同学们踊跃参加。”我不由地想起上次的英语演讲比赛没有拿到名次，这一次，我一定要争取拿到名次。我丝毫没有犹豫，立刻报了名。

回到座位上，我便拿出稿纸开始写稿。很快我就写完了稿，不过一篇好的演讲稿需要一遍遍地修改，就好比一道美食，必须经过好几道工序才行。我怕自己看不出问题，给同学们看我的演讲稿，让他们说出问题和不足。然后根据他们的意见，我对稿子又不断地修改，直到满意为止。修改完成之后，我每天晚上都对镜子背稿，

一次次地练习自己的表情，确保万无一失，不出一丝差错。

时间是短暂的，转眼间就到了比赛的那天。我心情忐忑地拿着稿子在台下准备。终于轮到我了，我努力让心情变得平静，以最好的状态走上演讲台。看着台下黑压压的一片，我提醒自己不能紧张。只要全力以赴，不管结果如何，就不负努力。那一刻，我感觉面前好像空无一人，我不再紧张，拿起话筒开始了属于我的演讲，台下的同学们沉浸在我的演讲中。

演讲比赛结束了，我并没有如愿拿到名次，两行泪水涌出眼眶。这时，老师走过来安慰我说：“名次不重要，重要的是，这一次你全力以赴了。”